

500多位艺术家共同演绎交响组歌《大运河》

第二届运博会苏州开幕

环古城河两岸，流光溢彩，尽显“水韵江南”风雅；金鸡湖畔，苏州文化艺术中心大剧院内，交响组歌气势磅礴，奏响《大运河》幸福乐章。9月22日晚，第二届大运河文化旅游博览会在苏州拉开大幕。

江苏省人民政府副省长马欣，意大利驻沪总领事陈琪，西班牙驻沪总领事卡门·丰特斯，江苏省旅游协会会长张卫国，文化和旅游部政策法规司副司长周久财，江苏省政府副秘书长刘建，江苏省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱，江苏省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯，苏州市委副书记、代市

长吴庆文共同启动开幕仪式。

第二届大运河文化旅游博览会在苏州开幕，由中共江苏省委宣传部、江苏省文化和旅游厅、江苏省人民政府外事办公室、江苏省体育局、江苏省文学艺术界联合会、苏州市人民政府共同主办。

交响组歌《大运河》由著名指挥家许忠、程晔执棒，运河沿线的9大交响乐团，以及江苏省歌剧舞剧院等演出团体的500多位艺术家共同演绎。

现代快报记者了解到，本届运博会共有61个城市、1026家单位参加，涵盖运河全境、

大江南北。作为大运河文化带和国家文化公园建设重点项目，第二届运博会延续前两届运博会的目标定位，本届运博会突出“融合·创新·共享”主题，共安排6个板块19项重点活动。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 刘静妍



扫码看视频



游遍运河风光，吃尽运河美食…… 六大主题展亮点多多

作为第二届大运河文化旅游博览会的重要组成部分，9月23-25日，运博会六大主题展将在这里举行，来自运河沿线城市的美食、非遗、文创等都正汇聚而来。

六大专题展，都有哪些亮点？9月22日，现代快报记者跟随运博会先期采访团，提前进行了探营。运博会期间，这里将给你一个全新的“运河印象”。在这里，你可以看遍运河风光，吃遍江苏各地乃至不同国家的美食，开启买买买模式，还可以炫酷一把，在“运河之声”互动装置喊出运河城市方言……

现代快报+/ZAKER南京记者
刘静妍 胡玉梅/文 刘畅 徐洋/摄



扫码看视频



记者探馆，展会精彩多多等你来逛

有颜值

走进苏州国际博览中心的展馆，抬头看，《中国大运河史诗图卷》印在飘逸的百米长绢布上，宛如游龙一般漂浮在展馆上空，绵延不绝。

水韵江南、千秋淮扬、燕赵雄风、京津盛景……远远看去，不同城市的展厅，都提取了当地特色的建筑文化元素做装扮，辨识度

“古城”“石桥”搬进展馆，转角就能遇见

很高。比如，青砖黛瓦粉墙的江南、红墙黄瓦的北京。

走在“城市文旅精品展”的展厅里，随处可见“石桥”“码头”。众多城市馆中，苏州馆“搬”来了有18个桥洞的宝带桥、古朴的水陆城门盔门，还有姑苏城外的枫桥。

“非遗展”现场，两串大红灯笼上写着

“非遗大观园”几个大字，中间是一排排荷花灯，看起来年味儿十足。展厅上空，密密麻麻地点缀着五彩缤纷、图案各异的油纸伞，营造出烟雨江南的唯美意境。在“水韵江苏·千年运河”馆，运河百景已经“点亮”：扬州瓜洲古渡、宿迁项王故里景区、泰州凤城河……一张张唯美的运河美景“写真”，璀璨夺目。

有美食

坦桑尼亚的咖啡、西班牙的火腿、乌兹别克斯坦的果干、俄罗斯的冰激凌、巴基斯坦的松子……如果你是个超级吃货，那么，你来逛展，一定会开启吃吃吃，买买买模式。

本届运博会，“丝路与运河的邂逅”国际展是一大亮点。现代快报记者注意到，国际展区充满了异域风情，目前也在施工布展中。江苏省文化和旅游厅相关负责人介绍说，这次来运博会参展的国家有31个，包含21个展位，均由使领馆和旅游局组织参展。

地标美食、老字号、网红小吃一样不少

最关键的是，31个国家都带来了他们本国的美食，吃货朋友可以买回家。

除了海外美食，我们国家的运河美食岂能少？现代快报记者注意到，在运河美食文化展区，一个个美食摊位已经就位排列整齐。地标美食、老字号、网红小吃……一样不少。

据了解，运河美食分为雅味、鲜味、趣味等部分。网红水军锅巴、阿螺鸭血粉丝、淮安豆花、南京清真桃源村、豆腐王朝食搭子、无锡真正老陆稿荐、苏州水天堂、苏州仁昌顺、

南通包福记、江苏尚香、天勇黄桥烧饼、天津桂发祥、南楼煎饼、嵊州小笼包、宿州符离集烧鸡等在这里都可以吃到买到。

苏州昆山奥灶面、秘制卤鸭、香酥辣条、椒盐酥龙骨、酸汤虾丸、什锦嫩藕片、淮安蟹黄鱼丸、东台鱼汤面、泰州蟹黄汤包……这些美食是如何烹饪的？如果逛累了，还可以看烹饪大师们展示绝活。届时，30位大运河沿线城市烹饪大师、非遗传承人将现场展演、教学。

有民宿

在运河边生活有多舒适？这些民宿来告诉你。

小桥流水、凉亭、荷塘、稻田……走进“运河特色旅游产品展”，一个个微缩版的景区、民宿酒店出现在眼前，好像走进一幅运河旅游长卷中。运河沿线各大景区，分别有什么特色？休闲度假，去哪里的民宿好？这里

运河民宿哪家强？带你一站式踩点

能带你一站式踩点。民宿酒店的微缩样板区、沙盘等正在搭建中。

两层的小楼窗明几净，里面整齐地摆放着桌椅……这是即将开业的苏州湾乡村文旅项目“林渡暖村”微缩版民宿样板区，看起来宁静雅致。它的旁边，还有同样别具江南风情的无锡拈花湾、常州天目湖旅游度假区。

展厅分为旅游产品及线路、休闲度假、特色旅游演艺、文旅景区、旅游装备五大展区，云集国内各个领域的知名品牌商，覆盖北京、上海、广东、安徽、河南、辽宁、浙江、江苏、贵州、甘肃、湖南等全国近二十个省市，入驻文旅展商逾百家。你可以尽情感受运河沿线的城市风貌，人文民俗、特色产品。

东大新生报到 最小的14岁

快报讯（通讯员 唐瑭 记者 李楠）9月22日，东南大学2021级新生入学报到，来自天南海北的同学们齐聚东大。今年，东大新生中年龄最小的只有14岁。

在东南大学九龙湖校区南门，同学们提着行李，排队进校。

现代快报记者了解到，录取新生中，有来自安徽、湖南、辽宁、四川、河北、广东的10位少年生，他们均出生于2006年。出生于2006年11月25日的计奥成为本届新生中年纪最小的学生，来自深圳中学。在接受现代快记者采访时，计奥说：“今年考上大学，实属意外，至少在去年9月之前，没有这样的打算。”

原来，变化发生在2020年的暑假。当时，计奥在初一的暑假，同学家长给他推荐了一套高中数学的视频教学录像，共60课。计奥在暑假没啥事，每天花五六个小时，二十多天看完了所有课程。

为了检验学习成果，父母找来2020年的高考数学题，测试了一下，发现计奥可以考到120分以上；又测试了一下高考英语试题，也可以上120分。成绩不错，父母就想是否可以提前高考？暑假结束，计奥继续上初二，一家人开始琢磨少年班的事。

2020年11月，计奥报名参加东南大学少年班选拔。可是，物理化学生物的高中课还没学呢！老办法，找教学视频，看录像……白天在初二上课，回家写完作业后，看高中的录像……

今年五一小长假结束，计奥在初中请了一个月的假，插班旁听高三年级的课，白天和学长学姐们一起备考，晚上回家继续看化学生物的录像，奋斗了整整一个月，最终被东南大学录取。

现代快报记者还了解到，时隔多年，2021年东南大学四牌楼校区也迎来了600多名新生，他们分别就读于外国语学校、法学院、建筑学院等，将在百年校园开启大学新生活。



扫码看视频

无锡市滨湖区入选 全国婚俗改革实验区

快报讯（记者 徐苏宁）9月22日，现代快报记者了解到，近日民政部同意将江苏省无锡市滨湖区等单位确认为第二批全国婚俗改革实验区，实验时间为三年。

经地方申报、实地调研、线上交流、综合评估等工作环节，民政部同意将河北省邯郸市肥乡区、山西省运城市盐湖区、江苏省无锡市滨湖区等17个单位确认为第二批全国婚俗改革实验区，实验时间为三年，自2021年9月起至2024年9月止。

据介绍，近年来滨湖区积极探索、创新开展婚俗改革工作，坚持以登记场所为阵地、社区教育为支撑、社会宣传为网络，大力推进婚姻领域移风易俗，宣传倡导现代文明简约的婚礼仪式和中华优秀婚姻家庭文化，构建健康文明的婚姻价值观，传承良好的家风家训，引导婚姻当事人自觉摒弃大操大办、铺张浪费等旧俗陋习，培育文明健康的婚俗文化。“和合”婚俗文化、“幸福+1℃”婚姻课堂、新时代文明实践中心等品牌项目实施成效明显，营造了浓厚的新时代婚俗文化氛围，为开展婚俗改革工作奠定基础。

现代快报记者了解到，今年4月，民政部推出第一批15家全国婚俗改革实验区，江苏省南京市建邺区、东台市成功首批入选。通过创新婚育文化载体，加强青年婚恋观、家庭观教育引导，对婚嫁陋习、天价彩礼等不良社会风气进行治理，助力婚姻家庭幸福稳定。